

附件 6

整体支出绩效自评报告

单位名称：（公章）广东省东源县质量技术监督检测所
填报人：黄敏怡
联系电话：15768816419
填报日期：2023 年 5 月 22 日



一、部门基本情况

（一）部门职能

广东省东源县质量技术监督检测所（以下称“我所”）是省市场监督管理局直属计量检定机构，承担我县最高计量标准和社会公用计量标准建立、保存工作；主要职能负责开展量值传递；执行计量检定规程，依法执行强制检定；提供计量检定、校准、测试服务。

（二）年度总体工作和重点工作任务

一、积极开展检定工作，2022年全年共检定计量器具14664台/件（燃油加油机1075台、水表7760个、压力表3759个、电子地中衡120台、电子秤1357台、血压计401台、心电图机83台、其他109台）。

二、按照上级要求，有计划、有步骤地开展集贸市场与基层医疗单位计量器具强制检定工作，共检定1824台/件（电子秤1344台、血压计318台、心电图机70台、其他92台）。

（三）部门整体支出绩效目标

为将检测业务做大做强，我所对基础设施建设非常重视，现我所固定资产336.53万元（其中检测仪器设备155.59万元）。我所在2022年投入资金21万元，购置了全自动水表检定装置1套。同时到期的标准全部进行了复查考核。

（四）部门整体支出情况（以决算数为统计口径）

2022 年广东省东源县质量监督检测所决算总支出：205.73 万元（其中基本支出：168.29 万元，项目支出：37.44 万元）；按功能分类：一般公共服务支出：178.35 万元，社会保障和就业支出：27.38 万元；按支出性质和经济分类：人员经费支出：168.29 万元，项目支出：37.44 万元。

二、绩效自评情况

（一）自评结论

根据《广东省市场监督管理局办公室关于 2023 年省级财政资金绩效自评工作的通知》（粤市监办发〔2023〕661 号）文件要求，我所高度重视绩效评价，组成由所领导、财务、各业务处室负责人和项目负责人组成的自评小组，认真总结部门工作完成情况，对照评价指标和评分标准，结合年初预算绩效申报情况，对年度部门整体支出绩效开展自评，自我评价得分 99.18 分，等级为“优”。

（二）履职效能分析

反映部门整体绩效目标的产出和效益情况及部门预算支出情况，分析存在问题和改进方向。其中有专项资金的部门还应就专项资金绩效完成情况和支出率进行分析。

1. 整体效能 50 分，自评得分 49.38 分（部门整体绩效目标产出指标完成情况指标自评得分 20，部门整体绩效目标效益指标完成情况指标自评得分 20，部门预算资金支出率指标自评得分 9.38）。本单位 100% 完成全年检测任务和效益目标，我单位 2022

年第一季度支出进度 26.8%；第二季度支出进度 45.6%；第三季度季度支出进度 62.1%；第四季度季度支出进度 100%。平均支出进度 58.63%。根据我所年初设定的绩效目标主要产出：我所完成对本县辖区内的企业在用的计量器具进行强制检定，全年共检定计量器具 14664 台/件。对本县辖区内的集贸易市场和基层医疗卫生单位在用的计量器具实施强制检定，全年共检定计量器具共 1824 件。技术检测成本项目全年预算数为 17 万元，执行数为 16.44 万元（年中被收回 0.56 万元）。主要效益：通过全年对我县范围内计量器具的检定工作，为东源县范围计量器具提供技术支持，使企事业单位运用标准计量器具的手段与能力不断提高，产生的经济和社会效益越来越明显，服务企事业单位的能力不断增强。通过完成全县器具的计量检定，为东源的经济提供强有力的技术支撑。资金用于人员支出、办公经费、设备设施维修维护、车辆租赁用途等。质量安全监管项目全年预算数为 17 万元，执行数为 17 万元。主要效益：完成企业免费检定强检计量器具 1824 台/件。帮助使用单位建立计量器具台帐及相应的计量管理制度，统一组织强制检定计量器具申报，加强检定不合格计量器具的跟踪处理，落实法制计量管理要求。积极推动集贸市场和医疗卫生单位创建诚信计量示范单位，推进集贸市场衡器“统配统管”制度，引导诚信经营；在集贸市场及医疗卫生单位公布举报投诉电话，收到举报投诉迅速调查处理，严厉打击计量违法行为等各质

量安全管理专项工作。

2. 存在问题及改进方向：因为事业单位改革，有些账务科目、设置、账务处理等变化原因，加上自身业务还不熟，所以有些科目预算支出绩效效果不是很好。今后要加强业务知识培训，增长业务水平，为今后的工作做得更好。

（三）管理效率分析

反映在预算编制、预算执行、信息公开、绩效管理、采购管理、资产管理、运行成本等方面实施情况，分析存在问题和改进方向。

1. 预算编制情况

指标分值 2 分，自评得分 2 分。2022 年严格按照法律法规和上级编制要求，结合 2022 年计划开展工作的情况，落实勤俭办事业，切实降低运行成本，提高资金使用效益的要求下编制了 2022 年预算，资金在不同项目、不同用途之间分配合理。

2. 预算执行情况

指标分值 7 分，自评得分 7 分。本所按要求严格预算执行管理、节能降耗。本所是按照省财政厅全年下达的预算指标来安排各项工作，预算执行情况总体良好。在单位的日常经费管理工作中首先保障单位基本运转，保障人员经费支出和日常公用经费，项目资金用于项目业务方面的支出。本所在保障基本运转的前提下，大力倡导厉行节约。

3. 信息公开情况

指标值 3 分，自评得分 3 分。按照省政府有关文件在市所网站 <http://www.gdhyzjs.cn/> 公开预、决算信息及 2021 年绩效自评资料。

4. 绩效管理情况

指标值 15 分，自评得分 15 分。我所内部管理制度健全，完善制订了财政资金管理制度、内部财务制度、内部控制制度等，财政资金各项业务及开支均严格按照制度规范执行。2022 年严格按照省财政厅要求落实了预算绩效管理制度。

5. 采购管理情况

指标值 10 分，自评得分 10 分。我所的政府采购活动都按要求公开、备案，没有采购投诉情况出现，2022 年资产购置都是签订中小微企业的金额合同。2022 年政府采购总支出是 3.03 万元，其中货物支出 2.37 万元，服务支出 0.66 万元；政府采购授予中小企业合同金额 3.03 万元，其中授予小微企业合同金额 0.66 万元。采购方式主要通过公开招标、定点采购、电子卖场等方式进行。采购过程中首先是做好采购前的准备工作，认真填写采购申请表，根据采购项目，我所按照规范管理和从严掌握的原则及采购方式和其他要求，组织实施采购。然后是做好政府采购信息发布公开工作，所有采购项目都在政府采购网上公开公告，实施采购。部门集中采购要严格按照《中华人民共和国政府采购法》(和

〈中华人民共和国招投标法〉以及政府采购有关规定执行，签定合同。无论部门集中采购采取何种方式，采购活动后都必须签定合同，采购人和供应商之间的权利和义务，应当按照平等、自愿的原则以合同方式约定，最后履行验收，采购人和供应商必须认真履行合同约定，不得擅自变更、中止或者终止合同。

6. 资产管理情况

指标值 10 分，自评得分 10 分。我单位在职人员（含临聘）共有 11 人，截止 2022 年 12 月 31 日，我所的资产总额为 215.79 万元，其中固定资产为 336.53 万元，实际使用办公室面积为 85 平方米，经我单位核查，单位办公室面积和办公设备配置未超过规定标准，资产配置合理，账实相符，使用合规。

7. 运行成本情况

指标值 3 分，自评得分 2.8 分。（其中“三公”经费控制情况得 1 分，经济成本控制情况打分根据广东财政报表系统的绩效处报表里 2021 年部门经济成本分析表得出自评分数为 1.8 分。）根据 2022 年决算报表中机构运行信息表的“三公”经费实际支出数 0.53 万元等于预算安排的“三公”经费数 0.53 万元。对照《2021 年部门经济成本分析自评表》评分体系，我所部门整体支出经济成本分析自评得分 1.8 分，从自评结果来看，我所部门整体支出结构基本合理。

8. 存在问题及改进措施

主要存在问题和原因是预算执行不够严格，缺乏工作预见性主观意识。改进措施是增强预算编制的科学性和可行性，按照要求严格执行预算，做到总体规范使用财政资金。编制年初预算要根据自身职能目标拟定，参考上年度预算执行情况、相关支出绩效评价结果和本年度的收支预测，按照规定程序多方征求意见。项目申报前期要进行充分的调查研究，严格论证项目实施的充分性和必要性，合理测算所需财政资金的多少，准确评估财政资金投入使用的效益。预算编制要实事求是，切实可行，要尽可能完整和细化到项目及具体的事项。预算一经确定，应严格按预算执行，减少预算调整；健全完善的内部控制制度，加强单位管理人员的绩效管理意识，才能较好的控制预算开支执行，做到财尽其用，用得其所，使单位能更好地进行预算情况执行及绩效管理。

（四）就部门整体支出绩效管理存在问题提出改进措施

虽然在优化预算管理，加强财务规范等方面我所做了很多努力，取得了积极成效，但也还存在部分项目资金预算执行综合进度较慢差异较大及资产管理不够严格等问题。下一步，我所将积极做好问题整改：一是加强预算编制工作，科学、合理地编制年度经费预算，避免项目资金预算执行率较低问题；二是加强资产处置收入的管理，做到处置规范、收入及时足额上缴财政；三是进一步建立健全完善制度，强化内控管理，狠抓落实，切实规范财务会计行为，管好用好财政资金，努力使单位财务工作更上一

个新台阶。

三、其他自评情况

无

四、上年度绩效自评整改情况

1. 上年度没有审计报告、监督检查报告、整改报告及部门整体支出绩效目标申报表等资料，我所已提供整改报告；
2. 未建设绩效要求包含绩效目标管理、绩效评价管理、绩效运行监控和评价结果应用等方面的绩效管理制度，我所提供的绩效管理办法，参照省级文件执行；
3. 对经济成本控制情况指标未列明计算数据情况，本年度已列明了计算数据；
4. 对资产管理情况分析不足，未对资产收益上缴的及时性、资产盘点情况、固定资产利用率等指标进行分析情况，本年已对上述情况进行分析；
5. 运行成本分析不足，未反映经济成本控制情况，未展开分析说明经济成本具体存在的问题，本年已对上述情况进行分析。